

编者按：镇街兴则温岭兴，镇街强则温岭强。《镇街周报》栏目以短平快的方式带大家速读各个镇（街道）的本周要闻，跟踪最新动态，鼓劲温岭发展。

## 【温峤镇】

温峤 技能富民万人培训工程被认定为全国 终身学习品牌项目

关键词：技能富民

热度：☆☆☆☆☆

## 事情回顾

10月28日，教育部办公厅全民终身学习活动周工作小组公布了2021年 百姓学习之星 终身学习品牌项目 名单，温峤镇成人文化技术学校的 技能富民万人培训工程 榜上有名，成为台州唯一上榜的 终身学习品牌项目 。

## 【横峰街道】

全力推动全域改造 攻坚年 建设

关键词：全域改造

热度：☆☆☆☆☆

## 事情回顾

10月29日下午，横峰街道召开新闻发布会，通报全域改造工作的进展情况和下阶段工作计划。住房安置方面，自2018年10月份启动项目建设至今，已累计出让住宅安置用地8宗850亩。产业安置方面，出让工业安置用地5宗469亩。市政路网建设方面，中华路北延工程完成路基填筑和桥梁工程，已完成总工程量的90%。2022年，横峰将坚定不移抓攻坚、促建设，全力推动全域改造 攻坚年 建设。

## 【箬横镇】

获全市第十九届运动会团体总分第一名

关键词：市运会

热度：☆☆☆☆☆

## 事情回顾

11月1日，温岭市第十九届运动会在市体育中心圆满落幕，箬横镇以总分692.5分获镇（街道）组团体总分第一名。该镇共有182名运动员报名参加，其中22人在相关竞赛项目中夺冠，为历届最优成绩。此外，在本届市运会中，箬横镇还荣获 最佳组织奖 。

## 【城北街道】

率先试行 党建引领 网格治理 积分兑换

关键词：党建引领 网格治理

热度：☆☆☆☆

## 事情回顾

为了激发网格长和网格员的工作积极性和主动性，日前，城北街道万昌村党总支在全市范围内率先试行 党建引领 网格治理 积分兑换活动，根据 岭格治理 小程序上的个人积分，给予相应的物质激励。

## 【新河镇】

五人制足球赛鸣哨开赛

关键词：省体育强镇

热度：☆☆☆☆

## 事情回顾

近日，新河镇 健康新河杯 第四届五人制足球比赛在该镇全民健身中心拉开帷幕，来自镇内外各单位的10支球队参加。新河镇是省体育强镇，将持续加快推动公共服务体系建设，目前已投入资金120万元改造提升全民健身广场，丰富群众文体生活。下一步，新河镇党委、政府将继续高度重视体育事业的发展，同时不断加大对足球运动的投入，重视培养足球人才，壮大足球团队，促进足球运动在全镇各年龄阶层群众中普及。

## 【滨海镇】

政协委员破解农民建房难题

关键词：农民建房

热度：☆☆☆☆

## 事情回顾

近日，滨海镇召开 破解农民建房难题 推动美丽乡村建设 专题协商会。为扎实推进 美丽城镇 建设，解决农民建房难题，盘活存量土地，滨海镇党委、政府全面开展 一房一档 相关数据摸排调查，充分发挥网格作用，仅两个星期就完成全镇28127户房屋调查，摸排出无房户49户、缺房户508户，并在此基础上建立精准翔实的农民建房 一户一档 数据库和建房动态需求库。滨海镇确定联海、滨兴、五星、镇靖、湾下、五联新等6个村为试点村，以点带面全力攻坚全域农民建房行动。

## 【坞根镇】

秋季农事研学开启

关键词：秋季研学

热度：☆☆☆☆

## 事情回顾

10月30日，以 感受丰收、体验农事 为主题的金色稻香节在坞根镇拉开序幕。今年，坞根镇秋季研学活动如火如荼开展，让学生们通过下田割稻、亲手打糕条等丰富多彩的活动，体验农事劳作的辛苦和丰收的喜悦。坞根镇创新思路，把该项目融入到特色研学活动中，与坞根烈士陵园、花溪村等地标串联成线，为学生们提供丰富多样的研学内容，从而助推乡村旅游，助力共同富裕。

## 【泽国镇】

长三角地区居民身份证首次申领实现 跨省通办

关键词：泽国首例

热度：☆☆☆☆

## 事情回顾

10月28日，来自江苏刚满16周岁的小常在爸爸的带领下到泽国镇便民服务中心，办理了人生中第一张身份证。小常的爸爸最近听老乡说，现在台州试点长三角地区首次身份证申领，于是抱着试试看的心态过来询问，窗口的工作人员热心接待并受理，5分钟便办结了。这也是泽国受理的第一件长三角首次申领居民身份证 跨省通办 业务。

## 【大溪镇】

深入推进 暖流驿站 建设

关键词：暖流驿站

热度：☆☆☆

## 事情回顾

暖流驿站 是大溪镇 红色暖心工程 的重要组成部分，也是该镇在两新党建工作上的创新之举。在 暖流驿站 里，快递小哥、外卖骑手等可以解决喝水难、热饭难、歇脚难等实际问题，更可以感受到社会的温暖和关爱。此外，该镇结合党群服务中心功能，因地制宜提供党建服务、社保办理、投诉受理、纠纷调处、车辆维修、代办代跑等服务。目前，该镇已建立 暖流驿站 6家，辐射快递网点、物流企业等50余家，惠及企业员工1000多人。

## 【太平街道】

3~11周岁人群新冠疫苗开打

关键词：新冠疫苗

热度：☆☆☆

## 事情回顾

按照3~11周岁人群新冠疫苗接种安排，11月3日中午是锦园小学专场，12点钟不到，学生或在家长、或在老师的陪同下，来到太平街道设在体育馆的方舱接种点接种疫苗。因为每天基本上要安排1000名以上3~11周岁孩子接种疫苗，10个接种台全部开放。对待前来接种的孩子，无论是医护人员还是志愿者，耐心、微笑、鼓励都是少不了的。

## 【松门镇】

摘果赏花露营 乡村旅游受青睐

关键词：乡村旅游

热度：☆☆☆

## 事情回顾

眼下正是葡萄柚、红美人等秋季水果成熟的季节，松门镇的黄金海岸运动休闲带再添一条旅游线路，即乡村采摘赏花游，受到许多游客的青睐。这条乡村旅游线路位于松门农场与松门镇大交陈村区块，其中采摘游位于松门农场，这里种植了近300亩的葡萄柚和红美人。在大交陈村的悠然谷玫瑰园，一年9个月花期的墨红玫瑰花开正艳，引来不少游客观光赏花。

## 【城东街道】

见证钻石婚 情暖 夕阳红

关键词：敬老月

热度：☆☆☆

## 事情回顾

10月30日上午，城东街道阳光社区党群服务中心热闹非凡，16对结婚60年以上的老夫妻穿上社区为他们精心准备的红色唐装，胸佩大红花，脸上洋溢着幸福的微笑，尽情地享受着属于他们的时刻。当天，由市党群服务中心、市社会组织党群服务中心和阳光社区党委联合举办的 遇见阳光 爱洒幸福 爱驻夕阳 党群同行 聚阳光社区钻石婚纪念活动在此举行。16对老夫妻中，年龄最大的96岁，婚龄最长的已达70年。

## 稻虾共养效益高 铺就绿色共富路

本报讯（记者姚天 通讯员詹宇雯/文 记者徐伟杰/图）

一亩小龙虾可以卖到4000多元，有机水稻的亩产量也能达到800多斤，因此我们基地的亩产值高于单一的种养产业。

11月3日下午，记者来到位于泽国镇楼下张村的岳友家庭农场小龙虾养殖基地。这儿是当地知名的稻虾综合种养示范基地，刚成熟不久的水稻已经完成收割、归仓，基地负责人张岳友站在田埂上，跟记者盘算起今年的收支账。

据了解，稻虾共养可充分发挥稻、虾的生态作用，龙虾摄食害虫及虫卵，并且四处爬动松土，虾粪用来肥田，稻米颗粒更加饱满、口感更佳；而在稻田里养殖的龙虾，个头大，肉质也鲜美。我以前在湖北做生意，在看到稻虾养殖的前景后，便决定回到家乡创业。张岳友告诉记者，2016年，他回到温岭，在多次考察后，最后把目光锁定在了楼下张村。

稻虾共养带来了十分可观的收益，张岳友说：目前，我们这片总共105亩田地，每亩小龙虾产量基本维持在300斤左右，除去人工费、土地流转金后，每亩田的综合收益还是比较可观的。得益于当地的生态优势，基地的小龙虾价格现在最高能卖到每斤60元，更为重要



的是，和普通的稻田相比，稻虾综合种养过程中，不使用化肥和农药，能够有效改善农田的生态环境，这也让张岳友种出来的有机大米在市场上深受消费者喜爱。

随着当前农业供给侧结构改革的不断深入，我市不少

农户借助当地的好山好水做加法，从卖农产品 变为卖生态，进一步提升农产品的附加值。记者从市供销社了解到，为了合理利用好农业资源，增加农产品 含金量，今年我市还安排了农技专家和销售公司提供服务，解决农户们

的技术和销售难题。截至目前，我市通过各级农合联平台

开展涉农培训5期204人次，举

办优质农产品展示展销会2次，帮助30余家农合联会员对接农

港城商户、综合超市等销售平

台，化解贷款难、招工难、销

售难等问题200多个。

## 越冬蔬菜田间管理



11月4日，东浦东新塘，箬横镇菜农在越冬蔬菜地里喷洒除草剂。

即将进入农历二十四节气的立冬，连日来，各地菜农及时做好越冬蔬菜疏苗、补苗和施肥、除草等田间管理，积极防治霜霉病、黑斑病等低温病害，保证越冬蔬菜有足够的营养和面积获得高产。

记者 刘振清摄

城东全力整治 三无 船舶  
今年共拆解121艘

本报讯（通讯员王华琦）近日，城东街道组织人员，对近段时间查扣的11艘 三无 船舶进行拆解。

拖移、切割、分解 在拆解现场，工作人员对 三无 船舶进行核对后，工人们利用切割机、榔头、撬棍等工具，对小型快艇、水泥船、木船等11艘安全性能较低的 三无 船舶及排筏进行拆解，现场火花四溅。

今年以来，城东街道全力推进 三无 船舶整治工作，坚持发现、查没、拆解的闭环

管理，确保无漏网之鱼。在强化宣传教育的基础上，该街道加强河道巡查，对发现的 三无 船舶坚决予以查扣。据工作人员介绍，该街道今年以来共拆解 三无 船舶121艘，大部分为用于非法捕鱼的 三无 船舶。此外，街道还对保留的一批用于生产生活的农户自用船进行了登记编号。

下一步，城东街道将保持对 三无 船舶的高压严打态势，切实巩固整治成果，进一步健全长效管理机制。

## 公示

根据浙江省新闻出版局《关于做好县级融媒体中心新闻采编人员新闻记者证核发工作的通知》和《新闻记者证管理办法》要求，我单位对拟申领记者证的第二批11名人员进行了严格资格审核，现将名单予以公示，接受社会监督。

公示期：2021年11月5日—11月14日  
举报电话：温岭市融媒体中心：0576-89665050  
浙江省新闻出版局：0571-87057155

拟申领记者证人员名单：蔡谦、叶华翰、林特栋、朱良章、陈俊杰、金敏、董锦伟、王宏映、贾红慧、张友根、程新辉  
温岭市融媒体中心  
2021年11月5日

## 为800位老人点亮 微心愿

本报讯（记者赵碧莹 通讯员王健）11月2日，温岭农商银行联合市慈善总会，在箬横镇综合文化站启动了 情暖夕阳红 点亮微心愿 公益活动，为当地50多名困难老人送上棉被、电饭煲、牛奶、大米、食用油等。这份意外实现的 微心愿，让老人们倍感温暖。

之后，温岭农商银行将和市慈善总会一起，为全市800名低保、低保边缘及特殊困难老人分期分批送上 微心愿 物品。爱老助老是全社会的共同责任，我

行一直深入践行以人为核心的全方位普惠金融，高度重视老年人、困难群众等特殊群体的服务需求，把关心关爱老年人、困难特殊群体融入普惠金融服务，担当共同富裕的金融使命，开展了一系列爱老助老活动， 情暖夕阳红 点亮微心愿 公益活动只是其中之一。该行负责人表示。

温岭农商银行在实现自身业务稳健发展的同时，不忘普惠金融、责任银行 的初心，积极打造 一缕阳光照亮一座城、一家银行温暖一方

的阳光金融企业文化，助

力乡村振兴和共同富裕，在疫

情帮扶、智慧金融、最多跑一

次 等方面为全市人民提供普

惠共享的阳光服务。

多年来，该行坚持以 阳光

党建 引领慈善事业，充分发挥

地方金融机构优势，先后多次成

立助困慈善基金，开展 青助爱·

益起来 农商暖意冬日暖心

系列公益活动；为全市166名特殊

儿童完成 微心愿 ；向四川茂县

定向捐助，支持东西部扶贫协

作。去年，温岭农商银行捐款捐

物超过400万元。

温岭农商银行还创新推出

扶贫小额贷款，推广 柜台延

伸 服务模式 组建阳光志愿

服务队，成立了温岭市银行业

首家、台州市首批跑小青工作

室，将特殊群众金融服务工作

做实做细。该行还进一步加强

与各村（居）的 阳光党建联

盟，排摸各村（居）困难群众

情况，每月组织慰问低保户、

特殊困难群众，致力提升特殊

群体的获得感、幸福感和安全

感。